

30th

春华秋实三十载 砥砺奋进再出发

——建区三十周年座谈会侧记

□ 本报记者 孔大勇 徐洲

在人生的旅途上，三十年是浩瀚的长河；在历史的变迁中，三十年只是沧海一粟。

在时代的大潮中，三十年是奇迹的涌现，是翻天覆地的变化，是开发区交出的辉煌灿烂的时代答卷。

时值盛夏，万物丰茂。8月6日上午，建区三十周年座谈会在区招商中心召开，邀请曾在开发区工作过的部分老同志和各行业代表共聚一堂，共同回顾光辉历程，展望美好愿景，凝聚奋进力量。

栉风沐雨三十载

这是回望成绩、砥砺初心的大会

座谈会上，区党工委副书记、管委会主任王旭东回顾了开发区建区三十年来艰苦创业、跨越赶超的辉煌历程。

1992年3月28日，盐城市委二届八次全会作出决策，筹备设立盐城开发区。在市委、市政府的直接关心下，1992年8月8日，盐城开发区正式启动建设，从此迈出了艰苦创业、加快发展的步伐。

三十年来，开发区在历任党工委、管委会班子带领下，不懈追求、勇于实践，从无到有、从小到大、由弱到强，实现了从艰苦创业到奋力赶超、再到快速崛起的华丽蝶变：坚持经济主题、发展主线，全力促进经济提质增量，经济社会持续保持健康发展，与建区初期相比，开发区GDP增长了1900多倍、工业总产值增长了700多倍、到账外资增长了1600多倍；坚持深化改革、扩大开放，以经贸为核心、以对韩为重点，全方位、深层次扩大对外合作，现有外资企业223家，总投资突破70亿美元，开放能级全面提升；坚持深化改革、激发动能，全面深化体制机制改革，优化营商环境，提振干事创业、蓬勃发展的内生动力；坚持产业强区、项目为王，持之以恒招引重大项目、培育大产业，摆脱了过去“一企独大、一产独大”的产业形态，步入了“两产并行、两腿走路”的均衡态势；坚持产城融合、城乡一体，持续加大城乡基础设施和功能配套建设，让开发区逐步成为客商纷至沓来、人才近悦远来、群众安居乐业的幸福乐土。

回望来时路，一个个艰苦奋斗的故事，展现了开发区广大干群砥砺奋进的创业豪情；一幅幅色彩斑斓的画卷，描绘了开发区日新月异的沧桑巨变。三十年的干事创业，三十年的艰苦奋斗，仍然历历在目，给每个开发区人留下了永不磨灭的印记。

砥砺奋进谱新篇

这是启示发展、奋进前行的大会

30年的务实奋进，为开发区长远发展奠定了坚实基础；30年的探索实践，为开发区接续奋斗积累了宝贵经验；30年的砥砺前行，为开发区开创未来凝聚了磅礴力量。

座谈会上，王旭东从思想是行动的先导、发展是永恒的主题、创新是进步的源泉、民心是最大的政治、作风是事业的基石五个方面提炼了开发区三十年发展的宝贵经验，启示开发区未来发展的前行道路。

三十年来，开发区始终坚持思想大解放，用新思想定向领航、向新思想寻策问道，敢想敢干、敢破敢立，项目立区、产业强区，狠抓创新驱动、改革推动，以全市1.2%的土地面积，实现了12.5%的规上工业开票，成为全市产业发展主阵地、对外开放的主窗口、项目建设的主力军。

实践证明，只有对新思想新理念信之愈深、行之愈坚，才能从容应对各种复杂局面和风险挑战；只有一切围绕高质量转，一切聚焦高质量干，才能推动经济社会发展行稳致远；只有敢于改革、善于创新，才能牢牢把握发展主动权、增创发展新优势；只有实现好维护好发展好最广大人民的根本利益，才能最大限度赢得群众的信任和支持；只有不断转变工作作风，干部队伍才能更具战斗力凝聚力、更好地胜任发展需要。

抚今追昔，意在登高望远；知往鉴今，志在开辟未来。站在建区三十周年的历史新起点，开发区矢志不渝抓项目、强产业，全力以赴促开放、谋创新，坚定走在建设绿色低碳发展示范区最前列，为全市高质量发展勇挑大梁，“十四五”末跻身全国开发区50强。



建区三十周年座谈会现场

凝心聚力再向前

这是凝心聚力、继往开来的大会

回望开发区三十年栉风沐雨发展历程，曾在开发区工作过的老同志和各行业代表心潮澎湃。

区党工委副书记黄丽亚深情地表示，在开发区工作生活15年，亲眼见证了开发区日新月异的发展变化，作为一名参与者、见证者，深感荣幸与自豪，今天的开发区“三十而立”，过去的憧憬和规划正在逐步变成现实。

佛吉亚（盐城）汽车部件系统有限公司总经理庄颖康对开发区近年来的发展变化表示赞叹，对开发区多年来关心支持企业发展表示感谢，表示将加快推进二工厂建设，继续做大做强企业，为开发区经济社会发展作出更大贡献。

江苏润阳世纪光伏科技有限公司总经理杨灼坚表示，润阳的发展与开发区密不可分，入驻三年内一期、二期、三期项目相继建成投产，未来将继续以实际行动为经开区高质量发展贡献更大的“润阳力量”。

盐城外国语学校校长陈玉军表示，作为开发区的教育人，在陪同开发区一起成长的过程中豪情满怀、信心满满。将努力把盐城外国语学校打造成为优秀教育人才集聚的高地，为开发区提供高质量的教育，为经济发展助力。

新城街道阳光社区党总支书记陈正群表示，亲眼目睹开发区翻天覆地的变化，深感自豪与骄傲，站在新的起点上更加感受到责任在肩、使命光荣，将以更加昂扬的奋斗姿态投入开发区“十四五”建设，在推进高质量发展新征程中贡献力量。

三十载波澜壮阔，新征程催人奋进。开发区过去的辉煌成就，都是一代代开发区建设者接续奋斗的结果；开发区未来的锦绣篇章，更需大家团结一心在继往开来中共同谱写。正如王旭东在座谈时所说，将以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，保持历史耐心，发扬钉钉子精神，努力干出一番不负伟大时代、无愧开发区人民的崭新事业，共同开创开发区更加辉煌灿烂的明天。



区党工委副书记黄丽亚发言



佛吉亚（盐城）汽车部件系统有限公司总经理庄颖康发言



新城街道阳光社区党总支书记陈正群发言

